

在配偶关系中的爱和怜恤

先知（愿他平安）亦鼓励男人用最优秀的方式对待他们的配偶：“你们当中最优秀的，就是那些对待妻子最好的人。”

阿伊莎（先知的妻子）曾被问及先知在家里的行为。她说：“在家里，他就像你们一样，然而他是最温和和最慷慨的……他随时乐意帮助他的众妻的家务，（他）缝他自己的衣服，修补他自己的鞋。”一般来说，他帮助他的众妻的任何工作。

“他的众迹象之一，就是他在你们自己当中创造给你们妻子，好让你们与她们一起居住在安宁之中；他已经放置爱和怜恤在你们（的心灵）之间。实在，对于会思考的人来说，这里面就是众迹象。”

古兰30:21

母亲和女儿的崇高位置

母亲对孩子有着最大的影响，特别是在最年的时期，透过她的爱护，关怀和爱。毫无疑问地，社会的成功是由于母亲。所以，伊斯兰尊敬和提高她们的地位是绝对正确的。

安拉在古兰中说：

先知（愿他平安）曾被问及：“安拉的使者啊！世人当中，谁最值得我的优良对待呢？”他说：“**你的母亲。**”那个人再问多两次：“然后是谁？”得到的回答都是一样。只在发问的第四次时候，先知才说：“**然后是你的父亲。**”

回报并不只被赐给对母亲的优良对待。事实上，伊斯兰已经指定特别的奖赏给予养育女儿的人，那奖赏并不会给予养育儿子的人。

“我已经命令男人要尽责和善良对待他的父母，他的母亲在艰难中怀着他，在艰难中养育他。”

古兰46:15

先知穆罕默德（愿他平安）曾说：“无论谁获安拉赐予两名女儿，并且善良对待她们，她们就是他进入天堂的一个理由。”

结论

在伊斯兰之前，女人是被视作一种耻辱，女孩子被活埋，娼妓肆虐，离婚是控制在丈夫的手中，继承权只为强者而设，到处都是压迫。伊斯兰的来临，取消所有这些做法。即使是现在，在“已发展国家”中，女性并没有获得尊重、尊严和荣誉，更不用说同工同酬。然而，伊斯兰视女性为珍贵的和宝贵的，不可被无礼对待和玷污名誉。有些在中东地区的国家或者穆斯林家庭对女性的虐待，是由于有些穆斯林错误地跟随了的文化习俗，不是由于伊斯兰。如果伊斯兰是一个压迫人的信仰的话，为何世界各地那么多妇女乐意接受伊斯兰呢？

我们以我们的主和你们的主，男人和女人的创造者和维护者的说话作结：

“肯定地，屈从安拉的男人和屈从安拉的女人，

信道的男人和信道的女人，

服从的男人和服从的女人，

忠诚的男人和忠诚的女人，

忍耐的男人和忍耐的女人，

谦卑的男人和谦卑的女人，

安拉已经为他们预备了宽恕和巨大的回报。”

古兰33:35

查詢更多有關伊斯蘭的資料，或者只是交談一下。

p (+852) 6848 5966 w muslimcouncil.org.hk e info@mco.org.hk

f fb.com/MuslimCHK t @muslimcouncilhk

i instagram.com/muslimcouncilhk

伊斯兰中的女性权益

尊重
荣誉
珍视

学习
基本概念

islamicpamphlets.com

引言

伊斯兰的女性被想象成是被抑制的，被贬低的，被压迫的——但是，实情是这样的吗？数以百万计的穆斯林就是如此欺压他人的吗？还是这些错误观念是被带着偏见的传媒捏造出来的呢？

“妻子从丈夫身上可取得特定的权益，正如丈夫从妻子身上可取得权益一样。”

古兰2：228

伊斯兰在超过一千四百年之前所给予妇女的权益，西方的妇女在近年才开始享受得到。在1930年代，安尼伯森观察到：“直到过去二十年，基督教的英格兰才开始确认女性的财产权，但是伊斯兰却从来都允准这项权益。说伊斯兰宣扬女性没有灵魂，是对伊斯兰的诽谤。”（《穆罕默德的生平和教诲》1932）

男人和女人都是一个人的后裔——先知亚当（愿他平安）。伊斯兰只接受两者之间的公义和善良对待。

同等的回报， 同等的责任承担

男人和女人以同样的方式崇拜安拉，意即他们崇拜同一位神（安拉），实践相同的崇拜活动，跟随相同的经典，持相同的信仰。安拉公允地和公正地审判全人类。在古兰中的许多节文中，安拉强调男人和女人两者应得的公正对待和回报：

“安拉已经应许众信道者，男人和女人，有诸河流过的乐园，居于其中，和具永远福乐的花园之中的美丽安宅。”

古兰9：72

“我永不会容许你们当中的〔任何一个〕辛劳者的努力被丢失，无论他是男的，还是女的；你们都是彼此。”

古兰3：195

这些节文显示回报是靠一个人的作为，不是靠其性别。在如何被奖赏和被审判的事情上，性别没有参予的份儿。

如果我们将伊斯兰和其它宗教比较的话，我们会看见伊斯兰在两性之间呈现公义。例如：伊斯兰拒绝接受从禁树上取吃的事件中，夏娃应该比亚当接受更多的责怪。根据伊斯兰，亚当和夏娃两者都犯了罪，他们俩都作出了忏悔，神原谅了他们俩。

同等的权利去 寻求知识

男人和女人同样被鼓励去寻求知识。先知（愿他平安）曾说：“教育是每名穆斯林必不可少的。”

而且，在先知（愿他平安）的时期，已经存在着伟大的女性穆斯林学者。一些是来自他自己的家庭，其他是他的众同伴，或者她们的女儿。她们当中最显赫的，是先知（愿他平安）的妻子阿伊莎，通过她，四份之一的伊斯兰法律被传述下来。

其他女性为伟大的法学学者，并有著名的男性学者为他们的学生。

同等的权利去 选择配偶

伊斯兰通过让她们有权选择配偶，并在婚后保存她们原本的姓氏来给她们荣誉。补充一点，很多人有一个印象，是父母强迫他们的女儿结婚。这是一个习俗，并没有伊斯兰的基础。事实上，它是被禁止的。

在先知穆罕默德（愿他平安）的时期，有一名女子来到他那里并说：“我父亲为了提高他的社会地位，把我嫁给了我的表兄弟，而我是被迫的。”先知召来该女子的父亲，然后在该父亲在场的情况下，让该女子选择留在婚姻里面或是撤销婚姻。她回答道：“安拉的使者啊！我已经接受了我的父亲所做的，但是我想其他妇女知道（她们是不应该被迫进入婚姻的）。”

同等却又是不同

尽管作为一般的原则，男人和女人有同等的权利，然而赋予他们的特定权利和责任是不一样的。男人和女人有互补性质的权利和责任。

除了人体外在和内在的分别之外，科学家知道男性和女性还有许多微妙的区别，如脑袋如何处理语言，资讯和情感等等。这里只提及几样。

哈佛大学社会生物学专家，爱德华·奥·韦尔信曾说，女性比男性在语言技巧，同情心和交际技能，还有其它方面倾向于较强，而男性比女性在独立性，主导性，对于空间的需求，数学技巧，阶级野心和其它特性方面则倾向于比较高。

将两性视为一模一样，漠视他们的分别，是愚蠢的。伊斯兰教导我们，男人和女人有互补性的，却是不同的角色，因为它最适合他们的天性。神说：

“男的是有别于女的。”

古兰3：36

“难道创造的那位会不知道的吗？他是至高的，是全知的。”

古兰67：14

家庭单位

神把男人和女人造成不一样，有独特的角色、技能和责任。这些分别不是被视作等级的高低的证据，而是被视为功能的专业化。在伊斯兰里，家庭有着必然的重要性。男人负责家庭在财政上的安康，而女性则为家庭的健康、教育和情绪上的安康作出贡献。这鼓励合作而非竞争。通过履行他们彼此的责任，强壮的家庭就会产生，从而造就强壮的社会。

而且，在情绪上，不论是男人或是女人缺少了对方都不能活得快乐。安拉美丽地形容这种关系说：

衣服提供舒适，温暖和保护，与及令人悦目——这就是伊斯兰如何定义夫妻之间的关系。

“她们是你们的衣服，你们是她们的衣服。”

古兰2：187